Annexe 1
Titulaires des commandements de corps d’armée en 18727

•  1er  Corps d’armée, Lille : Général  Clinchant. 53 ans, saint­cyrien, campagnes de Crimée et d’Italie, échappé de Metz en 1870. A com­ mandé l’armée de l’Est et le 5e Corps de l’armée de Versailles lors de la répression de la Commune. Mort Gouverneur militaire de Paris en 1881.

•  2e  Corps d’armée,  Amiens : Général Montaudon. 55 ans, saint­
cyrien, campagnes de Crimée et d’Italie. Commandant une division du
3e corps en 1870. Blessé au siège de Paris. Brillant officier.

•  3e Corps d’armée, Rouen : Général Lebrun. 62 ans, saint­cyrien, campagnes d’Algérie, de Crimée et d’Italie, ancien aide de camp de Napoléon  III, commandant le 12e Corps à Sedan. Fidèle au maréchal de Mac Mahon. Vif, agité, écrivain, artiste.

•  4e Corps d’armée, Le Mans : Général Deligny. 57 ans, saint­cyrien, s’est distingué à Mascara. Commandant en 1870 la division des voltigeurs de la Garde.

•  5e Corps d’armée, Orléans : Général Bataille, 57 ans, saint­cyrien, campagnes d’Algérie et d’Italie. Commandant une division au
2e corps de l’armée du Rhin en 1870. Grièvement blessé à Rezonville.

•  6e Corps d’armée, Châlons sur Marne : Général Félix Douay, 57 ans, issu du rang, campagnes d’Afrique, Crimée, d’Italie et du Mexique. Ancien aide de camp de Napoléon III. Commandant  le 7e Corps à Sedan et le 4e de l’armée de Versailles.

•  7e Corps d’armée,  Besançon : Général duc d’Aumale, fils du roi
Louis Philippe. 41 ans. Vainqueur d’Abd el Kader. Grand bibliophile.

•  8e Corps d’armée, Bourges : Général Ducrot, 56 ans saint­cyrien, campagnes d’Afrique et d’Italie. Échappé de Sedan. Commandant la 2e Armée de Paris.

•  9e Corps d’armée, Tours : Général de Cissey, 63 ans, saint­cyrien, campagnes d’Afrique et de Crimée. Commandant une division du 4e Corps en 1870. Sera ministre de la Guerre et sénateur.

•  10e Corps d’armée, Rennes : Général  Forgeot, 67 ans, polytechni­ cien, campagnes d’Afrique, de Crimée et d’Italie. Commandant de l’artillerie de Mac Mahon à Sedan.

•  11e Corps d’Armée, Nantes : Général Lallemand,  56 ans, saint­ cyrien, campagnes d’Afrique et de Crimée. Philosophe et bohème, ses ordonnances louaient ses chevaux, empruntaient ses habits… Surnommé « le Père des soldats ».

•  12e Corps, Limoges : Général de Lartigue, 58 ans, saint­cyrien,  cam­ pagnes d’Afrique. Commandait une division du 1er Corps en 1870. Se distingue à Frœschwiller où il est blessé.

•  13e Corps, Clermont­Ferrand : Général Picard, 60 ans, saint­cyrien, campagnes d’Afrique, de Crimée et d’Italie. Commandant en 1870 des Grenadiers et Zouaves de la Garde.

•  14e Corps, Lyon : Gouverneur  militaire Général Bourbaki, 57 ans, saint­cyrien, campagnes de Crimée et d’Italie, aide de camp de Napoléon III, commandant  l’armée de l’Est en 1870, vainqueur à Villersexel.

•  15e Corps, Marseille : Général Espivent de la Villesboisnet, 60 ans, saint­cyrien, campagne d’Afrique. Gouverneur de Lyon en 1871, mâte la Commune à Marseille. Sera sénateur en 1876.
•  16e Corps, Montpellier : Général Aymard, 53 ans, saint­cyrien, campagnes d’Afrique, de Crimée et du Mexique. Commandant une division du 3e Corps en 1870. Mort Gouverneur militaire de Paris.

•  17e Corps, Toulouse : Général de Salignac­Fénelon, 58 ans, saint­ cyrien, campagnes d’Afrique, de Crimée et d’Italie. Gendre du maré­ chal Randon. Commandant la cavalerie du 6e Corps en 1870.

•  18e  Corps, Bordeaux : Général d’Aurelle de Paladines, 69 ans, saint­cyrien, campagnes d’Afrique et de Rome. Rappelé au ser­ vice en 1870 pour commander le 15e C.A. puis l’armée de la Loire. Vainqueur à Coulmiers.

•  19e Corps, Alger : Général Chanzy, gouverneur  général de l’Algérie,
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